

家訊

327

編輯：香港教會總執事室
 出版地址：尖沙嘴天文台道五號
 電話：2369 5106
 傳真：2311 6897

生活事奉

根據神的話

「這以斯拉從巴比倫上來，他是敏捷的文士，通達耶和華以色列神所賜摩西的律法書；王允准他一切所求的，是因耶和華他的神的手幫助他。亞達薛西王第七年，以色列人，祭司，利未人，歌唱的，守門的，尼提寧，有上耶路撒冷的；王第七年五月，以斯拉到了耶路撒冷；正月初一日，他從巴比倫起程，因他神施恩的手幫助他，五月初一日就到了耶路撒冷。」（拉七6-9）

神話語的重要

就活得沒有意義。於是他就先好好的研讀此書，他不但精通它，並且說我若活著，就要將這本書帶回耶路撒冷講給百姓知道，因為這是神的話。

宣讀律法書眾民受感

盼望青年的弟兄姊妹好好讀一讀以斯拉記和尼希米記，因為這是以色列歷史上最重要的一段歷史。
 以色列其實就是象徵教會，以色列人的事和今天教會的事完全相同，而且今天教會也需要將神的話重新誦讀出來。舊約時代神的話就是律法書，新約時代神的話就是全本聖經。盼望弟兄姊妹重看聖經，重看神的話，這是今天教會所需要的。

律法的真正用意

以色列人是烏合之眾，摩西領他們出埃及之後，他們只知道現在自由了，不用再作奴隸了，至於怎樣生活，他們不知道；但是摩西知道這些人是神的選民，神要他們在地球上過一種與眾不同的生活，過一種屬天的生活。神要將天上地上各樣的福氣賜給他們，叫他們生活得有意義、有價值，於是叫摩西將律法傳給他們。

有時我們誤會了律法，以為律法總是講懲罰。世上的法律定規人犯了罪要受懲罰，神的律法好像也有刑罰的含義。其實並非如此，神的律法乃是爲了天上的福氣，人若遵守了神的律法，就可以承受屬天的福氣；律法不在降罰，乃在賜福。可惜以色列人忽略了。摩西將律法傳給他們，不過幾百年的時間，他們

以斯拉是在以色列亡國之後，被巴比倫人擄去的。過了七十年，神呼召以色列人回耶路撒冷。以斯拉也蒙神的呼召回來了。他距離第一批回來的人約有六、七十年；他不但一個人回來，還帶了許多人。經上說他從正月初一動身直至五月初一才回到耶路撒冷，整整走了四個月。

「他們清清楚楚的念神的律法書，講明意思，使百姓明白所念的。省長尼希米，和作祭司的文士以斯拉，並教訓百姓的利未人，對眾民說，今日是耶和華這卷書太重要了，百姓若沒有神的話，

你們神的聖日；不要悲哀哭泣；這是因爲眾民聽見律法書上的話都哭了。又對他們說，你們去吃肥美的，喝甘甜的，有不能預備的，就分給他；因爲今日是我們主的聖日；你們不要憂愁，因靠耶和華而得的喜樂是你們的力量。」（尼八10）

當以斯拉讀律法書時，百姓一聽到神的話，都很受感動，他們就哭了。神的話有個特點，就是能夠感動人。以斯拉說你們不要哭，因爲神向你們說話了，你們應該喜樂，因靠耶和華而得的喜樂是你們的力量。

盼望青年的弟兄姊妹好好讀一讀以斯拉記和尼希米記，因為這是以色列歷史上最重要的一段歷史。

以色列其實就是象徵教會，以色列人的事和今天教會的事完全相同，而且今天教會也需要將神的話重新誦讀出來。舊約時代神的話就是律法書，新約時代神的話就是全本聖經。盼望弟兄姊妹重看聖經，重看神的話，這是今天教會所需要的。

以律法書為生活準則

以色列之後五百年左右，全以色列人都犯罪，結果亡國，被擄到遙遠的巴比倫。若干年後神再次呼召以色列人說，願意回到耶路撒冷的人可以回來，當時很多人響應呼召。神的兒女畢竟是神的兒女，雖然墮落了，但是只要一聽到神的聲音，即使路途遙遠，也願意回耶路撒冷去。就像今天的教會，我們都是神的兒女，可以聽見神的聲音。我見過有的弟兄墮落得非常厲害，但一提到主耶穌，一提到神時，他裡面總是有感覺，總是不同的：我是主的人，我得罪我的神，我要回轉。

以色列人蒙神的呼召，就分批從被擄之地回到耶路撒冷。固然以色列人犯罪是不對的，他們受了懲罰，被擄、被殺，但最終有人要歸回。以色列人歸回耶路撒冷後，同心建造聖殿，修葺城牆，他們稱爲神的兒女，這件事很重要，神也很重視這件事。

以斯拉的價值何在？他本來在巴比倫是作高官的，若爲了生活他大可以不回來；他要回來的話，就要撇棄現在的地位。他因爲精通律法書，知道神的子民若不懂得律法書，只是住在天花板的房子裡吃吃喝喝，按時到聖殿裡去禮拜禮拜，有甚麼價值呢？他們不認識神，不明白律法書，這是主的使命，他知道活

在地面上不是爲了作官，不是爲了享福，他要照著神的託付，把律法書講給神的百姓聽。這就是神的託付，所以他就決定回來。

他花了四個月的時間，經過一段艱苦的路程，帶著五萬多人，終於來到耶路撒冷。五月到達，七月就開始講解律法書。他一定事先與一些有心的人交通過，都覺得這件事太重要了，必須召集群眾把律法書讀給百姓聽。果然百姓都有反應，說，我們得罪神我們還不知道，從今以後應該照著律法書而生活。

神的話是生活事奉的準則

這件事大概是主耶穌降生之前五百年。從那時起以色列人就很重看聖經，重看到一個地步，就把律法書抄寫下來，使大家有機會讀。他們也將先知所說的話歸入律法書內，以後漸漸成爲舊約聖經，包括摩西五經，摩西傳的律法都在內，也有歷史書，詩歌和先知書。所以舊約聖經總稱爲律法與先知書，就是由以斯拉以後的人抄寫的。他們抄寫時十分鄭重其事，有人負責抄寫，有人協助，而且一個字也不許抄錯，旁邊有人讀出來，抄到神的名字時，要洗乾淨手，以示鄭重。

所以當舊約聖經快要絕跡時，從以斯拉起又普遍起來，就是因爲以斯拉教導眾人要看重神的話。他們不但抄寫聖經，而且形成了一個讀經的風氣，所以當主耶穌降生時，有不少聖經手抄本面世，差不多每個會堂裡都有一份，讀經的風氣也很興盛。

後來神又興起一批寫新約聖經的人，有了新約聖經，我們現在才可以讀懂舊約聖經，因爲讀懂了主耶穌給我們的話，就能懂舊約聖經。

這件事對我們有甚麼影響呢？凡舊約所寫的故事書，就是歷史書，都是與新約教會有關係的，特別是以斯拉這件事，對今天的教會關係重大；因爲以斯拉要將律法書恢復給神的百姓，目的叫以色

列人的生活有改變。

今天主的話也能叫我們的生活有改變。

可惜的是，我們對神的話總是不明白，不能完全融合，以致我們的生活還不能達到神的要求。今天應該有人像以斯拉一樣，不光是叫世人得救，也是叫弟兄姊妹的生活與事奉被拔高。

生命歷程的幾個階段

一個人得救後，很明顯和罪惡斷絕關係。所以第一步就是不能犯罪，也不能容讓罪惡，因爲神是把我們從罪惡中拯救出來的。我們從前都是死在過犯罪惡之中，當我們得救之後，裡面有一種力量叫我們不再犯罪，這力量來自新的生命。

這生命可分幾個階段：

稱義

第一個階段聖經稱作義。犯罪就是不義，不管你做甚麼事，若不義了，裡面的生命就告訴你不可以做，不義就是得罪神。我們固然說不敢犯罪，怕神責打，其實是神的義不許可。相信大家都有這方面的經歷。

成聖

然後神再帶領我們達到成聖。中國人經常說聖人，就是和眾人不同的人。孔子、孟子就是中國人所謂的聖人；但與聖經所題的「聖」是不同的。聖經裡的聖和神很相似，也可以說聖就是神，神就是聖，也就是說神的性情是聖的。

怎樣才可以成聖呢？不是說修行到某個火候就變成聖了。我們應有一個觀念

——信主就是聖徒。聖徒不是要修練多

少年後才是聖徒。一得救你這個人是神的人；因爲神是聖的，你這個人也歸給神了，所以信主的人稱爲聖徒。我們一

信主，主就把我們分別出來了，我們是聖徒；不要忘了自己的身份。一切屬於神的，在地位上都是聖的。可是我們的生活還不像神，還沒有被神分別出來，所以神還要天天帶領我們過聖別的生活。

不僅如此，我們也該知道一信主，我們也就屬於教會。教會是神聖別出來的團體，主日來聚會是理所當然的。讀經也不是要得一點知識，因爲這是神的話。

神聖潔的話，讀了以後，有些聖的東西接受到我們裡面，越過越被聖別。

基督徒是與眾不同的，因爲我們的生活爲人是靠主，所以別人一看就能認出我們是基督徒。

勿被世事纏累消耗生命

今天香港種種的罪惡我們都不會在其中，但我們仍會面對一個危機。香港的安定繁榮，生活安逸成爲我們的危機。

此外香港太有錢，有人說股票市場只要一動全世界不知有多少億就擁入香港，稍一滑落又調走了幾十億，香港有多少人活在股票中，好像沒有股票就不能生活了，但是有許多基督徒也活在股票裡，活在錢裡。或許我們不賭馬，不賭六合彩，可是有些人的生活天天帶著賭博的味道，香港的生活模式成了他們的生活模式。在學校讀書時就想到將來出路的問題，功課、考試好大壓力，會考及放榜期間，坐立不安，寢食不寧，作孩子時已嘗到人生苦難了。就算畢業了，好不容易找到一份工作，整個人又落入工作裡，老闆也不放過你，將你一切都榨乾。婚後又背上養妻活兒的重擔。一個家庭不能沒有房子。爲了天花板的房屋，爲了提高生活質素，不惜代價，一生賣命。弟兄姊妹，危機就在此，你的生命

手下勞苦燒磚，作出來的磚是給法老作全消耗在其中。

所以主告訴我們不可以將生命消耗在世界裡，這和以色列人在法老王那裡受奴役有甚麼分別呢？以色列人在法老的手下勞苦燒磚，作出來的磚是給法老作

基督徒該有的生活

我們應該明白這一點，再來看神的話，我們活在地面上到底爲了甚麼？神的話再來提醒我們，香港這種生活不是我們該有的，主給我們的生活是更高更美，不是不工作，但價值不是在工作上。一個蒙主祝福的人該被神的話所改變，有另一個看見，有更高的生活表現。

從前保羅活在地面上時，因著主的話，他的生活有改變。他在林後六章說：「榮耀羞辱，惡名美名；似乎是誘惑人的，卻是誠實的；似乎是不爲人所知，卻是人所共知的；似乎要死，卻是活著的；似乎受責罰，卻是不至喪命的；似乎憂愁，卻是常常快樂的；似乎貧窮，却是叫許多人富足的；似乎一無所有，卻是樣樣都有的。」（8-10節）這是神要基督徒達到的情形，特別是似乎憂愁，卻是常常快樂的；似乎是貧窮的，卻是叫許多人富足的，分給別人叫別人也富足，這是很難得的事，尤其香港這個社會，大家只知道拚命拿，拿到最後依舊是貧窮，收的不過是破銅爛鐵。今天好多有錢的人沒有快樂和安息，也沒有目標和真正的享受，但屬主的人似乎一無所有，卻是樣樣都有。讚美主，這是基督徒應有的生活。

（集合主日信息摘要）◆

真理教育課程

九七年秋季真理教育課程將於九月二十日於各區開課，本週開始接受報名。本季除慕道班、基礎班及造就班外，特別爲新受浸聖徒加開初信班。盼望眾聖徒一同參加，在真道上造就自己。

假如我是康健人

最近高官自殺，實習醫生身亡，還有中學生自尋短見。

豈不知在人海中，數以萬計的長期病患者及大批絕症病人正掙扎求生。家訊採訪了一位姊妹，抱病十年，卻活出另一番天地。全賴有主甘苦同行。

年輕人 珍重

「學懂生存，學會生活，好好照顧自己，」剛洗過腎的周姊妹說。

一向成績優異的她，預科時長期發高燒，身上每寸骨頭與肌肉，一碰到就呼呼叫痛！

是紅斑性狼瘡。拖了好幾年，她心一橫，把信仰丟一邊，跟神拉倒了！

覺得神不公平，發病之初寧死不肯順服神，一拖五六年，期間停學一年，抱病在元朗區開辦補習社，不再想到信仰的事。

有一天茫茫人海，在街頭遇到一位基督徒，平日見到弟兄姊妹就繞路逃走的

全力以赴 培育後代

則由弟兄充當司機負責接送，其餘的兒童分別由姊妹親自接送。

這次服事的人手可不少，約有20多位。有些是家長，有些是弟兄姊妹的兒女，可謂人材鼎盛，各盡其職。

值得一讚的是教務與事務都配搭得很好。教導的姊妹們都有專業知識，十分盡職，有時為了一首詩歌應怎樣配合動作，費了不少心思。她們又預備了各種活動，增加兒童學習的興趣，啟發他們認識聖經。

由於本區經常有愛筵，所以茶點也特別出色。兒童享用茶點的時候，特別開心，真像一個大家庭。膳前膳後工作做得十分迅速妥善，會後立刻整潔地方，所以廚房等地方都很清潔。

有一位姊妹說：工作雖然辛苦，但見到我們連續六天租用旅遊巴士接送住在較遠地方的兒童，另外住在不同地區的兒童，

她，這天卻平心靜氣的談起來。

「姊妹啊，不要再埋怨了，回教會聚會罷。」衷心一勸，像題醒她一位多年

前相識的舊朋友還在等她。

「神就此用一位平凡的肢體，呼喚她回家。某個週六她重新踏足聚會的地方。

久病無助，疲乏軟弱，那天她再嘗到昔日初得救的喜樂，跟著帶病投身兒童服

事。

我懼怕的時候要倚靠你

從此再沒有怨言，雖然日子越過越難熬，病情影響了腎心功能，接下去有六年要經常洗腎。

頭五年都在家中，每天換四次水，腹部脹起來，姊妹想過「不如放棄」。

是甚麼力量一直支持她？周姊妹不諱言是弟兄姊妹不停的探望，不斷的代禱，溫暖的手，關懷的心從教會四方八面而來，使她雖然五年內都經常有插管在身，但仍然活下去。

以後腹膜退化，心裡作難，疾病叫她不能安睡，廿四小時走來走去。

孩子們學習的成果，內心十分快樂，知道他們的勞苦並不是徒然的。

這班服事姊妹有好些是家庭主婦，她們抽出時間投入配搭，充滿了主的愛。服事的人每天早上先聚在一起讀經禱告，然後才服事。靠著聖靈的引導，向著同一的目標，將福音的種子撒出去。很多兒童所缺乏的不是外面的物質，而是真正的愛及關懷。我們盼望兒童在這裡所得著的，能帶回家中與父母分享，藉此使家長們也被吸引來參加聚會，認識我們所信的是誰。

在結業禮當日，我們邀請了兒童的家長

多少次懇求神指引，答案只有一個－換腎。95年到內地動手術，先是住在廣州半年，靜待配腎。

手術後頭九天與神甜蜜交通，凡事謝恩。第十天惡夢重臨，痛得她在病房中呼天搶地喊救命，全層樓的病人都聽得見。

兩個月後，要把腎再弄出來，她不明白，不再理睬神足有兩三天之久。

甚麼使她回心轉意？主賜一首詩歌－

「主耶穌，愛你是現在。」她想：反正該受的不能不受，人既脆弱得隨時可以離世，何不把握時間來愛耶穌呢？就如進了手術室，若一直昏睡，就要一命嗚呼。自己過去多年虛度时光，主既召我重返羊群，明天我也不知會否仍有讀經的機會，一息尚存，我要把握今天！

消沉中，我有個辦法－數算主恩。我見到許多病人沒有人探望，家人遺棄，親友無聞，而我，有主作良朋，有弟兄姊妹作後盾，他們愛我，並非必然，都是主給我的祝福：

高官、名人、富翁都會活得不耐煩，要求一死，而我，反而對生命價值心領

要。不久姊妹要再動手術，在體內放入第三個腎，她的心願是永遠住在耶和華的殿中，她對弟兄姊妹的勸勉，是當趁

耶和華可以尋找的時候尋找他。

主愛到底，她說早已把生命交給主，活著為神作見證，努力傳主的救恩，心裡常存大喜樂！我們都是天國的子民，

隨時歸家，也有復活的盼望。

請聖徒為周姊妹換腎手術代禱。並每週為患病的肢體祈求恩力。

求主賜我們有得勝的生活態度，支取復活的能力，在苦難重重的世間活得如明光照耀。

當趁耶和華可尋找時尋找他

不久姊妹要再動手術，在體內放入第三個腎，她的心願是永遠住在耶和華的殿中，她對弟兄姊妹的勸勉，是當趁耶和華可以尋找的時候尋找他。

主愛到底，她說早已把生命交給主，活著為神作見證，努力傳主的救恩，心裡常存大喜樂！我們都是天國的子民，

隨時歸家，也有復活的盼望。

請聖徒為周姊妹換腎手術代禱。並每週為患病的肢體祈求恩力。

求主賜我們有得勝的生活態度，支取復活的能力，在苦難重重的世間活得如明光照耀。

神會。一草一木，一點問候，都是那麼珍貴，神默然的愛我，我有何求？我更寶貴追求至寶的耶穌，現在只有當我真的不能動了，我才不去聚會。每次聚會我的心都因主滿足。

周姊妹還想到不能空手去見主，所以：為要更認識他；不然怎樣面見他？

各區福音聚會		
十月	九月	八月
廿六日(主日)上午11:00	廿八日(主日)上午11:00	三十日(週六)晚上7:30
尖沙嘴、荃灣聚會所	新蒲崗、觀塘、大埔聚會所	銅鑼灣、元朗聚會所
廿六日(主日)下午3:00	廿五日(週六)晚上7:30	屯門大會堂文娛廳
荃灣聚會所	新蒲崗、觀塘、大埔聚會所	銅鑼灣、元朗聚會所

福音是神的大能

過去一年多，神在我們中間行了一些大事，弟兄姊妹都蒙了生命之福。

同此興旺福音

一年前，我們只有兩家聚會，一家得救快三十年，另一家才蒙恩三年多。然而，神賜給我們同心同靈。我們立志要得神的喜悅，彼此切實相愛，肢體各盡其職，同心興旺福音。慕道的朋友來到我們中間，感覺溫暖，滿有神的愛及同在。因此，一年多已有十二位朋友信主，十一位受浸，另一位也即將受浸。此外，在我們的同事中也有三位信主，有一對夫妻且表示要一起全時間作傳道人。

一位由大陸來的姊妹在受浸時喜樂地大聲禱告說：「主耶穌啊，我終於來到你的身邊了，我終於回家了！」

神無所不知

另一位佛教背景頗濃厚的弟兄在另外一州攻讀博士。他的女朋友已在我們中間受浸歸主，這位青年來此地看望女友時，曾與一對弟兄姊妹辯論，一時弄得大家面紅耳赤，場面頗尷尬。然而，這位朋友只參加過兩、三次聚會，便在去年感恩節晚聚會中決志信主，並且當晚決定受浸歸入主名。浸下水時，已是午夜時分，弟兄姊妹毫無倦意，心裡充滿了喜樂和敬拜。那位帶他來的姊妹喜極而泣，淚盈眶。信主後，這位弟兄雖然書夜趕博士學位的試驗及論文，但是仍堅持個人的讀經禱告，並且向我們見證神如何聽他的禱告，幫他完成一項試驗。他笑著說：「神也懂得電子哩！」（其實神是無所不知的）

另一位慕道朋友是無神論者。第一次讚美主的名，榮耀歸給他！

（田）

昨日今日直到永遠

「耶穌基督昨日、今日，一直到永遠是一樣的。」（來十三18）耶穌並沒有因時移世易、人心的改變，而有所轉動的影響。今日他同樣像昔日那樣平靜風海，同樣專門處置人所以為不能的事，同樣

來時說她事事順利，對自己生活很滿意，並不需要耶穌。但是我們清楚的看見她一次比一次更被耶穌所吸引，在聚會中提出許多問題。到了第五次聚會將結束時，便在眾人面前開口向主禱告，接受他作救主。不久後，便受浸了。現在聚會時，她主動的向福音朋友見證，並且回答那些朋友所提出她會提過的問題。

來時說她事事順利，對自己生活很滿意，並不需要耶穌。但是我們清楚的看見她一次比一次更被耶穌所吸引，在聚會中提出許多問題。到了第五次聚會將結束時，便在眾人面前開口向主禱告，接受他作救主。不久後，便受浸了。現在聚會時，她主動的向福音朋友見證，並且回答那些朋友所提出她會提過的問題。

歸醫治的神

第三位得救者曾一度篤信佛教，滿屋貼上佛經。她身患再生障礙性貧血，即體內血液供不應求，兩腿骨髓完全不能造血。她接受了最先進的醫藥治療達半年之久，但病情仍不見好轉，所以滿臉愁容，十分痛苦。一位弟兄見她天天愁眉不展，知道她定是一個心憂傷，靈貧窮的人，便想起主耶穌的話：這福音是子，但居然只有葉子，並沒有果子。顯然是生命出了問題，主憑著他的權柄，叫這樹永不結果子。

無花果樹代表以色列民，他們光有外面的敬拜，心卻遠離神。所以在主升天後，神的國不在以色列民中。猶太人熟悉神的律法，但往往借用作炫耀、辯論、斷章取義。源頭錯了，生命本質有問題，以致枯乾。今天香港社會充滿情慾、金錢、時尚、潮流，神的兒女不應隨波逐流，應從世界裡分別出來，並且在主的話上扎根，結出聖靈的果子。

活潑的盼望（彼前一19）

我們信主後得著的是完全的救恩，不但重生罪得赦免，更是有活的盼望。活的盼望不因身體衰弱或過去而消失，活的盼望是叫我們知道所得著的是不能朽壞，不能玷污，不能衰殘，為我們存留在天上的基業。因著有這盼望，就會認識到自己在世上不過是寄居的，就不會在地球上生根，我們今天就要決定未來的道路，為要得著神所賜的基業。

這盼望能夠給我們鼓勵。在試煉中，輕

看暫時的苦楚，常將眼目放在那榮耀的基業上。以主耶穌的名為我們今日的產業。

求主給我們看見前面的榮耀，就輕看眼前的羞辱。

分區主任信息摘要

主向百姓的要求（可十一11-20）

這段經文記載主在地球上最後一週作了兩件事——潔淨聖殿及咒詛無花果樹。

今天教會是神的殿，究竟主在我們身上察看時看見了甚麼？我們的心是否被很多人事物充斥，以致聖靈不能居衷？但願他的教會仍然是敬拜的地方，不被炒風、名利所影響。

聖殿是神居住的所在，是人敬拜神的中心，有神同在及榮耀充滿。

無花果樹遠看有葉子，理應茁壯及有果子，但居然只有葉子，並沒有果子。顯然是生命出了問題，主憑著他的權柄，叫這樹永不結果子。

無花果樹代表以色列民，他們光有外面的敬拜，心卻遠離神。所以在主升天後，

神的國不在以色列民中。猶太人熟悉神的律法，但往往借用作炫耀、辯論、斷章取義。源頭錯了，生命本質有問題，以致枯乾。今天香港社會充滿情慾、金錢、時尚、潮流，神的兒女不應隨波逐流，應從世界裡分別出來，並且在主的話上扎根，結出聖靈的果子。

在腓立比有一個賣紫色布匹的婦人，她和一家都受了浸，這是歐洲初結的果子。保羅、西拉下到監裡，他們並不埋怨，反而唱詩、禱告、讚美神，帶來震撼的結果，鎖鍊都鬆脫了；最後禁卒一家因此得救。

救恩是以家為單位。舊約中挪亞全家進入方舟蒙了拯救，出埃及的以色列人，每家預備一隻羊羔。新約中題到救恩臨到撒該一家；大臣的兒子得醫治，也是全家得救；此外哥尼流、呂底亞和禁卒都是全家得救。後來管會堂的基利司布和全家也都信了主。神的救恩無遠弗屆，上至達官貴人，下至販夫走卒，主都拯救。作主門徒，擔負使命

主不是請我們來作門徒，而是我們是否「配」作主的門徒。這是我們的問題。作主門徒不是一件「失去」的事，而是「得著」。得著甚麼呢？其中之一是冠冕。

生命的冠冕——賜給忍受試探，愛主的人和至死忠心的人。

公義的冠冕（提後四7）——賜給那些盡力去跑，去打仗，及遵守主道的人。

榮耀的冠冕（彼前五1）——給牧養的人。基督徒是世上最有前途的人，將來要審判列國，輔管列國。

但願主算我們為配，作他的門徒，一生跟隨他，擔負他給我們的使命。

順服聖靈引領（徒十六9-14）

聖靈禁止保羅他們在亞西亞講道，他們想往庇推尼去，耶穌的靈卻不許。聖靈的引導與他們計劃的行程相反，他們雖有受苦的心，耶穌的靈卻不許；他們並非不顧亞西亞、庇推尼的需要，因為「人的腳步為耶和華所定。」（箴二十二4）

現在聖靈有更大的需要，「人的道路不由自己，行路的人，也不能定自己的腳步。」（耶十23）人會為自己的工作有所計劃；但「主的道路非同我們的道路，主的意念高過我們的意念」。他們所計劃的聖靈卻不印證，要把他們推到更遠的地方——馬其頓去，福音就傳到了歐洲。聖經的引導往往與我們天然的觀念大相逕庭。

在腓立比有一個賣紫色布匹的婦人，她和一家都受了浸，這是歐洲初結的果子。保羅、西拉下到監裡，他們並不埋怨，反而唱詩、禱告、讚美神，帶來震撼的結果，鎖鍊都鬆脫了；最後禁卒一家因此得救。

救恩是以家為單位。舊約中挪亞全家進入方舟蒙了拯救，出埃及的以色列人，每家預備一隻羊羔。新約中題到救恩臨到撒該一家；大臣的兒子得醫治，也是全家得救；此外哥尼流、呂底亞和禁卒都是全家得救。後來管會堂的基利司布和全家也都信了主。神的救恩無遠弗屆，上至達官貴人，下至販夫走卒，主都拯救。作主門徒，擔負使命